















**సింగరేణి ప్రవేశకరణ పాపం బజెపి, జిఆర్ఎస్ లదే : రాజ్ కుమార్**



ప్రజాపక్షం/జయశంకర్ భూపాలపల్లి ప్రతినిధి : బొగ్గు గనుల ప్రైవేటీకరణ విషయంలో బజెపి, జిఆర్ఎస్ లు సింగరేణి కార్యదర్శి కార్యదర్శి వేదవేదికను ఏర్పాటు చేసి, బిఆర్ఎస్ ప్రధాన కార్యదర్శి కొరమి రాజ్ కుమార్ ఆరోపించారు. గురువారం జిల్లా కేంద్రంలోని ఎఐఐఎస్ కోవరయ్య భవన్ లో ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ రూల్ సమావేశంలో రాజ్ కుమార్ మాట్లాడుతూ సింగరేణి బొగ్గు ఖాతా వేలంపై రాజకీయ పార్టీలు ఒకరి మీద ఒకరు విండలు వేస్తూ వచ్చింది గను పుతూవున్నాయి. పార్లమెంటులో మైనింగ్ యాక్ట్ ప్రవేశపెడితే బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం దానికి మద్దతు తెలిపి ఆ బిల్లును పాస్ చేయించింది, ఎలాంటి అర్హతలు లేని అరబియన్, అమెరికన్ కంపెనీలకు గనులను లీజుకు కట్టబెట్టిన ఘనత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం దేని మందిషిద్దారు. అప్పటి బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం సింగరేణి సంస్థను వేలం పాటలో పాల్గొనకుండా చేసి దొడ్డదా రిన అగ్రిమెంట్ చేసుకుని తన అనుచరులకు డిండ్లను కట్టబెట్టిందిని విమర్శించారు. మూడోసారి బిజెపి అధికారంలోకి రాగానే తెలంగాణ నుండి బొగ్గు గనులకాఖ మంత్రిగా ఎన్నికైన కిషన్ రెడ్డి గనుల వేలాన్ని హైదరాబాదులోనే వేలం పాటలో పెట్టాలని మండిపడ్డారు. సింగరేణి సంస్థను కాపాడే విధంగా ధోరణులను ఉద్ధృతం చేస్తూవని రాజ్ కుమార్ హెచ్చరించారు. సింగరేణి వేలం పాటను వేయడాన్ని నిరసిస్తూ దేశవారీగా ధోరణులను ఎఐఐఎస్ పిలుపునిచ్చిందిని, శుక్రవారం జిల్లా కేంద్రంలో ఆందోళన కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరుగుతుందని, పార్టీలకతీతంగా పాల్గొని విజయవంతం చేయాలని రాజ్ కుమార్ పిలుపునిచ్చారు. కార్యక్రమంలో వైస్ ప్రెసిడెంట్ మాతంగి రామచందర్, నూకల చంద్రమౌళి, సప్త కృష్ణమూర్తి, మల్లికార్జున్, తిరుపతి, బలయ్య, హైమన్ ఖాన్, రాజు, సాంబశివరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**బొగ్గు గనుల వేలం నిలిపివేయాలి**

సిపిఐ అసిఫాబాద్ జిల్లా కార్యదర్శి సత్యనారాయణ



ప్రజాపక్షం/అసిఫాబాద్ ప్రతినిధి : బొగ్గు గనులను వేలం లేకుండా బేద రతుగా సింగరేణికి అప్పగించాలని డిమాండ్ చేస్తూ సిపిఐ, సింగరేణి కాలరీన్ వర్కర్స్ యూనియన్ ఎఐఐఎస్ అధ్యక్షుల నెల 5 నుంచి 12 వరకు సింగరేణి వ్యాప్తంగా ఆందోళన కార్యక్రమాలు చేపడతామని సిపిఐ కార్యకర్తల ఛీం జిల్లా కార్యదర్శి బి.ఎన్. సత్యనారాయణ అన్నారు. గురువారం జిల్లా కేంద్రంలో ధోస్తాబాద్ విద్యుత్ కేంద్రం. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ బిజెపి ప్రభుత్వం బొగ్గు గనులను ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలకు ఇవ్వకుండా వేలం ద్వారా ప్రైవేటు వారికి ఇవ్వడం దురుష్టం తీసుకుందని ఆరోపించారు. తెలంగాణలో ఉన్న నూతన బొగ్గు గనులను వేలం వేయకుండా సింగరేణికి ఇవ్వాలని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను ఎఐఐఎస్ పిలుపునిచ్చిందిని కేంద్ర ప్రభుత్వం మొండికెత్తిందిని, బొగ్గు గనులను వేలం వేస్తున్నారని విమర్శించారు. కార్యక్రమంలో గోటీలీ బ్రాంచ్ కార్యదర్శి సోమరం తిరుపతి, వ్యవసాయ కార్యకర్తల సంఘ జిల్లా కార్యదర్శి రామయ్య, రమేష్, సురేష్, పార్టీ నాయకులు మోక్షయ్య, రామ, తోట రాంబందర్, శ్యామల తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**మన బావులు మనకు దక్కేదాకా పోరాటాలు : సీతారామయ్య**



ప్రజాపక్షం/పెద్దపల్లి ప్రతినిధి : తెలంగాణలో ఉన్న మన బావులు (బొగ్గు గనులు) మనకు దక్కేవరకు సింగరేణిలో పోరాటాలు చేస్తామని సింగరేణి కాలరీన్ వర్కర్స్ యూనియన్ ఎఐఐఎస్ అధ్యక్షులు వాసిరెడ్డి సీతారామయ్య పేర్కొన్నారు. గురువారం గోదావరిలో జిడిఆర్ 2వ ఇంక్వైరీ జరిగిన గోటీలీ బ్రాంచ్ ఆయన మాట్లాడుతూ సింగరేణి యాజమాన్యం కేట్ల పాపాలు చేసి గుర్తించిన నూతన బొగ్గు గనులను కేంద్ర ప్రభుత్వం సింగరేణికి ఇవ్వకుండా వేలం ద్వారా ప్రైవేటు వారికి ఇవ్వడం దురుష్టం ఉందని, దీనిని వ్యతిరేకిస్తూ సిపిఐ, ఎఐఐఎస్ రాష్ట్ర కమిటీలు జూలై 5 నుంచి 17 వరకు తెలంగాణ వ్యాప్తంగా ఆందోళన కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని పిలుపునిచ్చారు. కేంద్రంలో బిజెపి ప్రభుత్వం మూడో సారి అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే దేశంలో ఉన్న బొగ్గు గనులను లాభ కోర్ ఆందోళన, సింగరేణి కి ఇవ్వకుండా వేలం ద్వారా ప్రైవేటు వారికి ఇవ్వడం వర్కలు ప్రారంభించిందిని ఆయన ఆరోపించారు. తెలంగాణలో ఉన్న నూతన బొగ్గు గనులను వేలం వేయకుండా ఇతర రాష్ట్రాలకు ఇచ్చిన విధంగా నామినేషన్ వద్దతేసి సింగరేణి కి ఇవ్వాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. సమావేశంలో మల్లికార్జున్, కన్నప్పల సైమన్, బ్రాంచి సహాయ కార్యదర్శి రంగు శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు.

**తవ్వేకొద్దీ బయటపడుతున్న చిత్రపురి అక్రమాలు**

రంగారెడ్డి డిస్ట్రిక్ట్ కో- అపరేటివ్ అఫీసర్ ధాత్రి దేవిపై.. ఐదు క్రిమినల్ కేసులు నమోదు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : చిత్రపురి కాలనీ హాసింగ్ సొసైటీలో అక్రమాలపై బాధితుల నుంచి ఫిర్యాదులు వెళ్లువెళ్లున్నాయి. ఒక్కొక్కరుగా ముందు కొచ్చి తమకు జరిగిన అన్యాయంపై ఆరోపణలు అక్రమంపై ఉన్నాయి. ఎంతో మంది కన్నీటి కారణమైన చిత్రపురి అవినీతి కేసులో తవ్వేకొద్దీ అవినీతి అక్రమాలు వెలుగులోకి వస్తున్నాయి. రాయదుర్గం పోలీస్ స్టేషన్లో మొత్తం చిత్రపురి కాలనీ సొసైటీ అక్రమాలపై 15 కేసులు నమోదు కాగా కాకానూ ఐదు ఫిర్యాదులు అందిస్తున్న ఇన్ స్పెక్టర్ వెంకన్న పుల్లెదించారు. ఐదుగురు సభ్యుల కమిటీ ఆదేశాలను పట్టించుకోకుండా సొసైటీ పాట మందలి, జిల్లా సహకార శాఖ అధికారులు అర్హత లేని వారికి 336 ప్లాట్ల రిజిస్టర్ చేశారని బాధితులు ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. హైదరాబాద్ లో ఎంతో పేరుగాంచిన చిత్రపురి కాలనీను అవినీతిపరుల అక్రమాలతో నిజమైన లబ్ధిదారులకు అందకుండా పోతున్నాయి.

**బిఆర్ఎస్ హయాంలో పట్టింపుకొని ఉన్న తాదాకారులు..**

గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం హయాంలో పాటకుల హాసింగ్ పట్టణ వ్యవహారంపై దండో ప్రజల అసెలుల కాపాడాలన్న ఆధికారులు అక్రమాలపై కమ్యూనిస్ట్ పార్టీ వచ్చిన అవినీతి పాల్గొన్నారని ఆరోపణలు వెళ్లువెళ్లుతున్నాయి. చిత్రపురి కాలనీలో అనేక అక్రమాలు చేసిన వేసుకుంటున్న నాటి ప్రభుత్వ హయాంలో ఉన్న తాదాకారులు స్పందించలేదు. అప్పుడే ఉన్న తాదాకారులు స్పందించి అందే తమకు ఇంత స్వల్ప జరిగేకాదని బాధితులు వాపోతున్నారు. తాజాగా

**'నీట్'పై న్యాయం జరిగే వరకూ పోరాటం**

వామపక్ష విద్యార్థి, యువజన సంఘాల విద్యాసంస్థల బండ్ విజయవంతం

ప్రజాపక్షం/ న్యూస్ నెట్వర్క్ : యితే జరిగిన నీట్ పరీక్ష రద్దు చేసి తిరిగి పరీక్ష నిర్వహించాలని, 24 లక్షల విద్యార్థుల భవిష్యత్తుపై ప్రధాని మోడీ స్పందించకపోవడం నరకాదని, సుప్రీంకోర్టు జడ్జితో విచారణ జరిపించి నష్టపోయిన విద్యార్థులకు కేంద్రం అందగా ఉండాలని వామపక్ష విద్యార్థి, యువజన సంఘాల బండ్ కార్యచరణ కమిటీ నాయకులు డిమాండ్ చేశారు. నీట్ పరీక్ష తిరిగి నిర్వహించాలని, పేపర్ లీకులకు కారణమైన ఎన్టీపి సంస్థను రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ గురువారం దేశవ్యాప్తంగా విద్యాసంస్థల బండ్ సందర్భంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వామపక్ష విద్యార్థి, యువజన సంఘాల అధ్యక్షుల ప్రభుత్వం ప్రైవేట్ విద్యాసంస్థల బండ్ విజయవంతం అయింది. కరీం నగర్ లో జరిగిన విద్యాసంస్థల బండ్ కార్యక్రమంలో ఎఐఐఎస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిరెండ్ల మణికుండ్ల, ఎఐఐఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు, కార్యదర్శులు బోసగిరి మహేందర్, యుగేందర్, ఎఐఐఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి మర్రి రమేష్ పాల్గొన్నారు. వరంగల్ జిల్లాలో ఎఐఐఎస్ జాతీయ ఉపాధ్యక్షుడు అశోక్ స్టాల్, మక్త ప్రశాంత్, సరేష్, ల్యాంబల్ శరణ్, అర్జున్, సుధీర్, పెద్దపల్లి జిల్లాలో ఎఐఐఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి రేణు కుంట్ల శ్రీకాంత్, సర్పంచిలో ఎఐఐఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు దిట్ట పార్వతారధి, జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లాలో జరిగిన ఎఐఐఎస్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు సోకుంట్ల ప్రవీణ్ కుమార్, ఎఐఐఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి నేరేళ్ల జోసెఫ్, ఖమ్మం జిల్లాలో ఎఐఐఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి అశోకులు రామకృష్ణ, హన్మకొండ జిల్లాలో ఎఐఐఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి బాబోయిన సంతోష్, యాదాద్రి జిల్లాలో ఎఐఐఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి పేరబోయిన మహేందర్, నల్లగొండ జిల్లాలో ఎఐఐఎస్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు ఐరిగెల వెంకటేష్, జిల్లా కార్యదర్శి ముదిగొండ మురళీకృష్ణ తదితరులు



**పాఠ్యాంశంగా దొడ్డి కొమురయ్య జీవిత చరిత్ర**

ప్రజాపక్షం/న్యూస్ నెట్వర్క్ : దొడ్డి కొమురయ్య 78 వర్షం తని రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సిపిఐ శ్రేణులు నిర్వహించాయి. దొడ్డి కొమురయ్య చిత్రపటానికి పూజలను నిర్వహించారు. సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి మర్రి రమేష్ జిల్లాలో నిపిబ జిల్లా కార్యదర్శి మర్రి రమేష్ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి పేక్ బాబుమియా, పనాస ప్రసాద్, జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు గుండే భద్ర, బిసి హక్కుల సాధన సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తాటిపాముల వెంకట్రాములు, సిపిఐ రాష్ట్ర సమితి సభ్యులు పంజాల రమేష్, ఎఐఐఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు ఐత యాకుబ్, నిజామాబాద్ జిల్లాలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి పి.సుధాకర్, ఖమ్మం జిల్లాలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి పోటా ప్రసాద్, జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు ఎన్కె జానిమియా, శింగు సర్పంచిరావు, తాటి వెంకటేశ్వరరావు, తోట రామంజనేయులు, కొత్తగూడెం జిల్లా లక్ష్మీ దేవిపల్లిలో జిల్లా కార్యదర్శి పేక్ సాబీర్ హామిద్, మహబూబ్ నగర్ లో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి వర్మ సభ్యులు ఎం.బాల సరసింబా తదితరులు పాల్గొని దొడ్డి కొమురయ్య చిత్రపటానికి నివాళులర్పించారు.

**నిపిబ డిమాండ్**

కర్, రాష్ట్ర సమితి సభ్యులు ఆదర్ శ్రీనివాస్, మూరపాక అనిల్, జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి మర్రి రమేష్, వరంగల్ జిల్లాలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి మర్రి రమేష్ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి పేక్ బాబుమియా, పనాస ప్రసాద్, జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు గుండే భద్ర, బిసి హక్కుల సాధన సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తాటిపాముల వెంకట్రాములు, సిపిఐ రాష్ట్ర సమితి సభ్యులు పంజాల రమేష్, ఎఐఐఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు ఐత యాకుబ్, నిజామాబాద్ జిల్లాలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి పి.సుధాకర్, ఖమ్మం జిల్లాలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి పోటా ప్రసాద్, జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు ఎన్కె జానిమియా, శింగు సర్పంచిరావు, తాటి వెంకటేశ్వరరావు, తోట రామంజనేయులు, కొత్తగూడెం జిల్లా లక్ష్మీ దేవిపల్లిలో జిల్లా కార్యదర్శి పేక్ సాబీర్ హామిద్, మహబూబ్ నగర్ లో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి వర్మ సభ్యులు ఎం.బాల సరసింబా తదితరులు పాల్గొని దొడ్డి కొమురయ్య చిత్రపటానికి నివాళులర్పించారు.



**హేమంత్ సోరెన్ ప్రమాణం**

(మొదటి పేజీ తరువాయి) కూడా హేమంత్ ప్రమాణం స్వీకార కార్యక్రమానికి విచ్చేశారు. కాగా.. భూ కంభకో భానికీ పాల్గొన్నారని ఆరోపణలతో హేమంత్ సోరెన్ జనవరిలో అరెస్ట్ అయ్యారు. ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ తనని అరెస్టు చేయడానికి కొన్ని నిమిషాల ముందు ఆయన సిపిఐ పదవికి రాజీనామా చేశారు. డి.ఎం.ఆర్. ఆయన స్థానంలో జ్యోత్ కిషన్ సింగ్ రావ్ అనే నేత బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఆ కంభకోణంలో హేమంత్ ప్రత్యక్ష ప్రమేయం ఉన్నట్లు రికార్డులు లేకపోవడంతో హేమంత్ ఆయనకు బెయిల్ మంజూరు చేసింది. ఇలా జైలు నుంచి బయటకొచ్చిన హేమంత్ మళ్లీ సిపిఐ బాధ్యతలు చేపట్టాల్సిందిగా మద్దతు లభించింది. ఈ తరుణంలోనే చంపాయి సోరెన్ బుద్ధవారం తన సిపిఐ పదవికి రాజీనామా చేసి, గవర్నర్ కు సమర్పించారు.

**లాకర్ లో 1.2కోటి ల బంగారం**

(మొదటి పేజీ తరువాయి) అధికారులు గత నెలలో అక్రమ మైనర్ గా పాల్గొన్న గూడెం మహిపాలెండ్ల, కుమారుడు విక్రమ్ రెడ్డి, సోదరుడు జి.మధుసూదన్ రెడ్డితో పాటు వారి కుటుంబ సభ్యులు, బంధువులు, నివాసి ఇళ్లపై సోదాలు నిర్వహించిన విషయం తెలిసింది. ఈ సోదాల్లో రూ.300 కోట్ల వస్తువు విగ్రహాల కీలక దాక్కుమొట్టన ఇది అధికారులకు లభించింది. మనీలాండరింగ్ కేసులో మైనర్ కుంభకోణంపై దర్యాప్తు చేస్తున్న ఇది అధికారులు మహిపాలెండ్లకి పట్టాణం లోని స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియాలో లాకర్ ను గుర్తించారు. ఇటీవలే ఆ లాకర్ ను తెరుచగా అందులో ఈ బంగారం బిస్కెట్ల ఉదంతం బయటపడింది. ఇది విదేశీ బంగారం మైనర్ గుర్తించారు. ఈ బంగారం ఖరీదు చేసినట్లు మహిపాలెండ్ల వద్ద ఎలాంటి రేసులు లభించలేదన్నారు. హావాలా ద్వారా దీన్ని సేకరించి ఉదంతం అనుమానిస్తున్నారు.

**నైరాశ్యంలోకి రైతున్న**

(మొదటి పేజీ తరువాయి) ప్రభుత్వ భూముల రికార్డుల్లో ఉండడం జరిగింది. వీటి పరిష్కారానికి గ్రామస్థాయి నుంచి హైకోర్టు వరకు తిరిగినా ఫలితం దక్కడం లేదు. ఉదాహరణకు వడ్లమూడి వెంకటేశ్వరరావు అనే రైతుకు కాశీ జగ్గ మండల గుళ్లుగుర్తి రెవెన్యూ పరిధిలో భూమి ఉన్నది. దాదాపు 100 సంవత్సరాలగా ఆ భూమిని వడ్లమూడి వెంకటేశ్వరరావు కుటుంబ సభ్యులు సేద్యం చేసుకుంటున్నారు. ఇటీవల కొందరు వ్యక్తులు ఈ భూమి తమదంటూ మీ భూమి వేరే చోట ఉన్నదంటూ దున్నుచేసేకుండా అడ్డుతగిలారు. ఐదేండ్లగా మండల రెవెన్యూ కార్యాలయాలు, పోలీస్ స్టేషన్లు, న్యాయస్థానాల మల్లూ తిరిగినా ఈ పేద రైతు సమస్య పరిష్కారం కాలేదు. తన భూమిని తనకు అప్పగించింది ఆ భూమిపై ఆధారపడి బతుకుతున్నామని మొరపెట్టుకున్నా ఆ మొర అలకించిన వాడుక లేదు. ఇటువంటి ఘటనలు కొత్తలు. కొంత మంది వాస్తవ సాగర్ లో ఉన్న విస్తీర్ణం కంటే పట్టణం వాస్తవ ప్రకారం తక్కువ భూమి ఉన్నట్లు చూపించారు. మా భూమి మా ఆధీనంలోనే ఉంది దీనికి పరిష్కారం చూపి మిగిలు భూమిని తమ పేరున రికార్డుల్లో నమోదు చేయండి అని తిరిగినా ఫలితం ఉండడం లేదు. నరసింహుడు సమస్యలు, గ్రామ సంకలన సంగతి సరే సరి. భూ వివాదాల్లో జరుగుతున్న జాప్యం చలు ఘర్షణలకు కూడా కావీ స్పంది. ఇప్పటికే చాలా మంది రైతులు తమ భూమి తమకు దక్కని ఆత్మహత్యలకు సైతం పాల్గొనిన ఘటనలు విధితులు. ఖమ్మం జిల్లాలో మూడు నెలల కాలంలో నలుగురెందగురు ఈ భూ వివాద ఘటనలో హత్యలకు గురయ్యారు. ప్రభుత్వం తక్షణం ఈ భూ వివాదాల పరిష్కారానికి ప్రత్యేక కమిటీలను ఏర్పాటు చేసి నిర్దేశిత సమయంలో వివాదాలను పరిష్కరించాలి.









